
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    SB4115N 
 

STOJANOVA VRTAČKA 
 

 

 

 

 Betriebsanleitung und 
Sicherheitshinweise vor 
Erstinbetriebnahme lesen 
und beachten! 

 

 Read the operation manual 
carefully before first use. 

 

 

Ausgabe/Edition: 13.01.2014 – Revision 02 –CZ 

   

CZ MANUAL  

 

SB4116HN 

SB4115H 

SB4115N 

SB4116HM 



 

 

  



 

 

1.1 Technická data: 

 Vyložení: 125mm 
 Celková výška: 840mm 
 Průměr nástroje: 23mm 
 Max. hloubka vrtání: 60mm 
 Kužel vřetene: MK2 
 Otáčky: 210 - 2580ot.min 
 Výkon: 245W 
 Příkon: 360W 
 Napájecí napětí: 400V 
 Hmotnost: 33kg 
 Rozměry: 200 x 800 x 430mm 

 

Vrtačka SB 4115N je velmi stabilní - vzhledem k velkému rozsahu nastavení může být použita 
pro různé účely. 
Vrtací hlavička se může zajistit v libovolné poloze v daném rozsahu. 



 

 

2   

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

  



 

 

 

2.1 SB 4115N 

 
 

 

No. Specification No. Specification 

1 Ring retaining 10 Screw set M6x1.0-10 

2 Bearing ball 17mm 11 Pulley motor 

3 Spacer bearing 12 Knob 

4 V-Belt M19/M20 13 Screw-pan HD M5x0.8-12 

5 Nut-pulley 14 Pivot idler 

6 Pulley spindle 15 Pulley center 

7 Insert-pulley 16 Bearing ball 15mm 

8 Guard-pulley w/labels 18 Washer foam 

9 Screw HD washer M6x1.0-16 19 Lock washer ext.M6 

 



 

 

 

No. Specification Qty No. Specification Qty 

1 Head w/Pointer & Trim 1 20 Connector-Wire 1 

2 Motor 1 21 Lockwasher-Ext.5mm 1 

3 Nut Hex M8 1 22 Screw-Pan HD M5x0.8-8 1 

4 Washer M8x16x1.6 1 23 Screw-Pan HD M5x0.8-12 1 

5 Cord-Motor 1 24 Switch-Locking 1 

6 Nut Hex M10 1 25 Key-Switch 1 

7 Lockwasher M10 1 26 Screw-Self Tap.Pan HD M4.2x1.4 1 

8 Bracket-Motor 1 27 Cover-Switch Plate 1 

9 Screw-Hex HD M8x1.25-20 1 28 Box-Switch 1 

10 Support-Motor Bracket 1 29 Screw-Spec.Set M8x1.25x18 1 

11 Pin-Roll 6x16 1 30 Seat-Spring 1 

12 Knob-Motor Adjusting 1 31 Nut-Hex M12x1.5-8 1 

13 Screw-Hex Soc.Set M8x1.25-8 1 32 Cap-Spring 1 

14 Lock-Depth Screw 1 33 Spring-Torsion 1 

15 Ring-Depth Stop w/Scale 1 34 Retainer-Spring 1 

16 Knob 1 35 Cord-Power 1 

17 Rod 1 36 Hex „L“-Wrench 3mm 1 

18 Hub-Pinion 1 37 Hex „L“-Wrench 4mm 1 

19 Pin-Stop 1    



 

 

 
 

 

 

No. Specification Qty No. Specification Qty 

1 Tube-Column 1 9 Table 1 

2 Rack 1 10 Support-Table w/Scale 1 

3 Support-Column 1 11 Clamp-Table 1 

4 Base 1 12 Gear-Helical 1 

5 Screw-Hex HD M8x1.25-20 1 13 Worm-Elevation 1 

6 Crank 1 14 Collar-Rack 1 

7 Shaft-Gear 1 15 Screw-Hex Soc.Set M6x1.0-10 1 

8 Screw-Hex HD M12x1.75-22 1   1 



 

 

2.2   

3 KONFORMITÄTSERKLÄRUNG/CERTIFICATE OF CONFORMITY 

 

 

I n v e r k e h r b r i n g e r  /  D i s t r i b u t o r  
HOLZMANN MASCHINEN® GmbH 

A-4170 Haslach, Marktplatz 4 

Tel.: +43/7289/71562-0; Fax.: +43/7289/71562-4 

www.holzmann-maschinen.at 
 

Bezeichnung / name 

 Ständerbohrmaschine / drill press 

Typ / model 

 SB4115H / SB4115N / SB4116HM / SB4116HN 

EG-Richtlinien / EC-directives 

  2006/42/EG 

 2006/95/EG 

Angewandte Normen / applicable Standards 

  EN 61029-1/A11:2010 

 EN 61029-2-5:2011 

 

Hiermit erklären wir, dass die oben genannten Maschinen aufgrund ihrer Bauart in der von uns in Verkehr 
gebrachten Version den grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der angeführten EG-
Richtlinien entsprechen. Diese Erklärung verliert ihre Gültigkeit, wenn Veränderungen an der Maschine 
vorgenommen werden, die nicht mit uns abgestimmt wurden. 

 

Hereby we declare that the above mentioned machines meet the essential safety and health requirements of 
the above stated EC directives. Any manipulation or change of the machine not being explicitly authorized by 
us in advance renders this document null and void. 

 

 

 

 

 

 

Haslach, 22.09.2013 

Ort / Datum place/date 

 

  

   

Christian Eckerstorfer 

Techn. Dokumentation / techn. documentation 

HOLZMANN-MASCHINEN 

4170 Haslach, Marktplatz 4 

 

 Klaus Schörgenhuber 

Geschäftsführer / Director 


